
  

 

CITTA’ DI TERMINI IMERESE
PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 01/2015

L’anno  2015  addì  19  del  mese  di  gennaio  alle  ore  09,00  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Organizzazione Carnevale
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Michele Longo Presidente
Manuela Sinatra componente
Antonino Corso in sostituzione del Cons. Virzì

E’ presente l’Assessore Paolo Cecchetti
Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Il Presidente apre la seduta alle ore 09,00. Il Presidente interroga l’Assessore presente 
riguardo l’organizzazione del Carnevale termitano. Cecchetti  fa sapere che l’Amministrazione 
Comunale con Delibera di  Giunta n. 183 del  17/12/2014 ha approvato anche quest’anno la 
manifestazione del carnevale, si prevede un piano finanziario di € 105.000,00.

Ci sarà una Commissione, composta dai sigg. Barbata, Chiavetta e dal Dirigente del V 
Settore Dott.ssa Di Franco che valuterà le varie proposte e i Carri da ammettere in gara. I carri  
in gara dovranno essere quattro e uno fuori gara che è quello dei “Nanni”.

Per quanto riguarda la pubblicità del carnevale è stata affidata, dietro Bando di gara per 
un costo di € 6.500,00, alla Ditta “Lo Bono”, unica Ditta partecipante alla Gara. E’ prevista una 
pubblicità molto intensa, infatti comprenderà molti Centri Commerciali e città di tutta la Regione.

L’Assessore Cecchetti comunica che ha deciso di realizzare tre sfilate anziché due come 
gli  altri  anni,  questo  per  dare  maggiore  possibilità  di  riuscita  all’intera  organizzazione 
carnascialesca. Gli appuntamenti sono: giorno 08 febbraio a Termini alta con l’apertura ufficiale 
e poi il quindici febbraio Termini bassa e il diciassette la conclusione a Termini alta.

Per la SIAE si spenderanno € 7.500,00, per l’Assicurazione € 1.000,00 ed € 1.000,00 per 
il Servizio Ambulanza. Inoltre l’Amministrazione darà alla Pro Loco un contributo di € 9.500,00 
che li impegnerà per i vari gruppi appiedati, inoltre realizzerà uno spettacolo per gli anziani.

L’Assessore  riferisce  che  per  le  tre  serate  vuole  portare  tre  Band  siciliane  tra  cui  i  
“Tinturia”. Per quanto riguarda la comunicazione stanno trattando con TRM per realizzare la 
diretta presentata da Vincenzo Canzone. Inoltre, riferisce che l’Amministrazione ha ricevuto una 
proposta da parte di A R Servis di Agostino Rinella, nella quale  offre come servizi: Gruppo 
elettrogeno per  tre  giorni;  transenne antipanico  davanti  il  palco;  dieci  gazebbi  istituzionali  e 
copertura Palco. 

L’ENEL darà per l’Organizzazione un contributo di € 15.000,00; la ditta Badami regalerà 
le Luminarie.

Quest’anno si darà più spazio alla manifestazione “Maccarruna nà maidda” organizzata 
dall’Associazione Termini d’Amuri.

Il Cerimoniale delle Maschere dei “Nanni”  è curato dalla sig.ra Daniela La Rocca.



Infine quasi a chiusura il Presidente Longo, chiede all’Assessore se il sig. Angelo Neri  
avrà qualche ruolo all’interno dell’organizzazione del Carnevale 2015. L’Assessore dichiara che 
il sig. Neri non avrà assolutamente alcun ruolo nell’intera Organizzazione, smentendo così le 
voci che ci sono in città.

Prima di chiudere si leggono e si approvano i verbali precedenti.
Il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 09,50.
 
Segretario Verbalizzante                                                                      Il  Presidente 

         (F.to sig.ra Pagano Ornella)                                                                (F.to Michele Longo) 


